

王台街道打造“党建+警务+社区”的三位一体基层服务布局

用“心诚”服务“芯城”

□本报记者 周莹

日前,王台街道举行党建综合阵地、警地联动调解中心以及台东路社区党群服务中心揭牌仪式,标志着街道在加强基层党组织建设、创新社会治理模式方面迈出了坚实的一步。

今年以来,王台街道立足实际,不断擦亮“心诚王台”党建品牌,以“一心向党、诚心为民”为核心理念,以网格实体化规范化运行为载体,以矛盾纠纷多元化解调处为重点,以居民多样化需求为导向,全力打造“党建+警务+社区”的三位一体基层服务布局。

▶市民在台东路社区党群服务中心办理业务。



拓展服务功能 激发治理活力

王台街道坚持将阵地规范化建设作为提升基层党组织政治功能和组织功能的重要抓手,以高标准打造党建综合阵地,从党员教育培训、党建活动开展、党员服务群众等多方面出发,不断拓展阵地服务功能,融合多方资源,提升综合治理能力。

“党建综合阵地可以提供‘一站式’服务、‘网格化’治理、法律咨询服务等,不仅让辖区群众办事更方便,更让辖区企业有了依靠、有了阵地支撑,也为党群活动开展提供了良好平台。”王台街道相关负责人说。

同时,王台街道还依托“瞭望王台”直播平台,将党员教育搬上“云端”。据介绍,“瞭望王台”直播平台集党群活动、教育培训、协商议事、文化宣传等功能于一体,致力于打造党员教育“红课堂”、党群服务“连心桥”和党建成果推介“新窗口”。

警地高效联动 及时化解矛盾

面对基层社会矛盾纠纷呈现出多元化、复杂化、疑难化等特点,矛盾如何快速“解”?纠纷如何高效“调”?如今,王台街道警地联动调解中心的建成启用有效解决了这一问题。

王台街道坚持“源头预防、多元化解、联动处置”,以“红叶竹”警地联动调解中心为平台,以共建“芯城安”平安品牌为抓手,将公安、司法、社会治理等多方力量有效整合,进一步实现深度融合、资源共享、优势互补、高效协同。

据了解,王台街道警地联动调解中心在前期试运行期间,已成功调处多起非警务警情类纠纷,得到了社会各界的广泛好评。警地联动调解中心的建成切实提升了街道化解各类矛盾纠纷的能力,使矛盾纠纷类警情得到及时处置和长效管控,从而使社情收集渠道更加畅通、治理机制日臻完善、治理措施更加务实、治理水平得到提升。

打造嵌入式 服务综合体

党群服务中心是党联系服务群众的主阵地,在党建引领基层治理中起着重要的实体支撑作用。王台街道台东路社区党群服务中心占地面积2500多平方米,设有文化健身广场、乡贤会客厅、邻里工作室、人才驿站、社区助餐等多个功能区。“我们将社区党群服务中心打造成嵌入式服务综合体,为居民提供业务办理、协商议事、养老托育、家政便民、健康服务、体育健身、文化休闲等服务。同时,我们还聚焦居民需求,在党群服务中心内设置共富工坊、零工市场、青年夜校等,全力打造‘15分钟社区生活圈’,服务覆盖辖区21个网格、29个小区,居民楼236栋、6971户,56家机关企事业单位、1500余户个体工商户,真正把党群服务中心打造成为群众身边的‘幸福小家’。”台东路社区相关工作人员说。

下一步,王台街道将不断深化基层党建工作,积极创新社会治理模式,以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的举措,努力构建共建共治共享的党建引领社会治理格局,用“心诚”服务“芯城”、共建“新城”。

红石崖街道推动“警地联动”基层治理改革提档升级

拓展“朋友圈”,壮大“服务圈”

□本报记者 仪博文

为进一步提升基层治理效能,今年以来,红石崖街道持续推动“警地联动”基层治理改革提档升级,在建设“一体指挥、一站处置、一呼即应”警地联动指挥体系和“警务类”“非警务类”事件分流体系的基础上,不断拓展警地联动“朋友圈”,将驻街企事业单位统一纳入“警地联动”范围。同时,探索“未诉先办”工作机制,实现主动发现、主动治理,进一步丰富发展了新时代“枫桥经验”红石崖实践。

眼下正值暑假,“小饭桌饮食方面是否安全”“居民楼开设辅导班噪音扰民”“辅导班预收费是否合理”等问题随之而来。针对辖区居民关心的问题,红石崖街道警地联动指挥中心牵头组织红石崖街道社会治理办、红石崖派出所、市场监督管理所、综治办、经贸办、福莱社区等,对9家培训机构(含托管机构)联合开展检查行动,靶向进行“问题整改”。

行动中,执法人员对校外培训机构日常管理、信息公示、收费及资金管理、从业人员管理、消防及食品安全管理、

培训合同签订等方面进行了全面督导检查。针对检查中发现的问题,责令限期整改,全力守好安全底线,促进合规办学,切实维护好学生和家长的合法权益。

下一步,红石崖街道将以“警地联动”机制为牵引,广泛吸纳交通、路政、消防、急救、金融等更多部门,构建起条块结合、资源共享、优势互补、共驻共建的区域化治理工作体系,持续拓展警地联动“朋友圈”,壮大治理“服务圈”,共同绘就“多元联动、主动治理”新“枫”景。

灵珠山街道

政策宣讲送上门 服务企业零距离

□记者 刘宏超 报道

本报讯 近日,灵珠山街道优化营商环境惠企政策宣讲会在联东U谷青岛西海岸智慧科技城举行。街道发展保障中心、司法所、商会及联东U谷近20家企业参会。

会上,山东诚功(青岛)律师事务所律师王晓凤围绕企业关注的专利质押融资、科技创新成果承接、招聘重点人群、申请高企认定、工伤保险等内容进行详细讲解。

今年以来,灵珠山街道结合新区“我与企业一起成长”活动,持续组织95名服务专员,瞄准企业生产经营中的堵点难点,深入企业送政策、送服务,问需求、问建议,先后解决康食二期用地指标、凡润电子厂房面积不足、黄河路批发市场拓展提升等全要素保障问题36件。下一步,灵珠山街道将持续聚焦企业需求,延伸服务触角,创新服务方式、精准服务企业,切实推动街道营商环境再升级。

琅琊镇

弘扬双拥传统 共唱鱼水深情

□记者 徐丽 报道

本报讯 日前,琅琊镇组织开展“弘扬光荣传统 致敬不朽军魂”庆祝“八一”建军节活动。

活动现场,《团结就是力量》《追梦赤子心》等精彩曲目轮番上演,唱出了对党和祖国的热爱,表达了对人民子弟兵的崇敬之情。

近年来,琅琊镇积极开展双拥工作。2023年为现役军人悬挂光荣牌500余个,为立功受奖军人家属送喜报和奖励金8000余元。同时,全力做好现役军人子女入学入托工作,切实保障军属的合法权益,持续提升广大官兵的获得感和幸福感。

黄岛街道

促进家庭教育 构建和谐家庭

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日,黄岛街道妇联家庭教育巡讲活动走进前湾社区。现场,国家二级心理咨询师徐燕围绕“调整心态感受幸福、如何管理好自己的情绪、如何与孩子有效沟通”三大主题,用生动的案例和通俗易懂的语言,进行了深入浅出的讲解。

作为新区家庭教育指导服务站,前湾社区一直致力于为社区居民提供丰富的学习交流机会,提升家长的教育综合能力,促进孩子身心全面发展,助力构建和谐家庭。下一步,前湾社区将继续链接优秀的合作资源,举办更多能让社区居民受益的活动,以实际行动支持家庭家教家风建设。

